

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΚΑΤΑΣΚΟΠΟΛΟΓΙΑ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ

Από αρχαιοτάτων χρόνων, οι πόλεις και αργότερα τα κράτη και οι Αυτοκρατορίες, χρησιμοποιούσαν κατασκόπους για να πληροφορούνται τις κινήσεις και τη δύναμη των ανταγωνιστών τους. Στη σύγχρονη εποχή, η κατασκοπεία και η αντικατασκοπία, έχουν εξελιχθεί σε τέτοιο βαθμό που ο κοινός νους δεν μπορεί να συλλάβει. Ο «ψυχρός πόλεμος» μεταξύ των Σοβιετικών και της Δύσης, συνέβαλλε τα μέγιστα στην εξέλιξη των τρόπων, των μεθόδων, αλλά και της συμβολής διαφόρων επιστημόνων στο παιχνίδι κατασκοπείας και αντικατασκοπείας. Μετά την κατάρρευση του Σοβιετικού συστήματος, πολύ λίγα ακούγονταν για κατασκόπους στα μέσα ενημέρωσης. Αυτό βέβαια δεν σημαίνει πως οι χώρες σταμάτησαν να χρησιμοποιούν κατασκόπους. Όμως κανένας δεν ήθελε να ταραξεί τα νερά του παγκόσμιου δικτύου οικονομικής συνεργασίας. Έτσι, ακόμη και όταν σημειώνονταν απελάσεις μεγάλου αριθμού διπλωματών κάποιας χώρας με την κατηγορία της ανάρμοστης για τη θέση τους δραστηριότητα, δηλαδή κατασκοπεία, η θιγόμενη χώρα, αρκούσαν σε μία δήλωση του πρεσβευτή της, πως οι κατηγορίες είναι ανυπόστατες ή στην πιο δυναμική μορφή απάντησης, προχωρούσε και αυτή σε απέλαση αντίστοιχων διπλωματών της χώρας που την έθιξε. Στην Αυστραλία είχαμε ανάλογα περιστατικά, κυρίως με τη Ρωσία. Όμως τα τελευταία χρόνια, οι μυστικές υπηρεσίες της χώρας, προειδοποιούν την κυβέρνηση και την αξιωματική αντιπολίτευση, για την αυξανόμενη επιρροή της Κίνας, στην οικονομική και πολιτική ζωή της Αυστραλίας. Όπως είναι φυσικό, οι καλές εμπορικές σχέσεις μεταξύ Αυστραλίας και Κίνας, οδήγησαν και σε αυξημένο ενδιαφέρον για καλύτερη γνωριμία του τρόπου λειτουργίας των συστημάτων των δύο χωρών, ώστε να βελτιώσουν την απόδοση των εμπορικών τους συναλλαγών. Η συλλογή πληροφοριών, ήταν υπόθεση ρουτίνας και δεν ενοχλούσε κανέναν ούτε στην Αυστραλία, ούτε στην Κίνα. Η Αυστραλία φυσικά, δεν είχε και δεν έχει τη δυνατότητα να διαβρώσει την Κίνα σε βαθμό που να βάλει σε κίνδυνο την εθνική της ασφάλεια. Φαίνεται όμως πως οι μυστικές υπηρεσίες της Αυστραλίας, υποπεύονται πως η Κίνα έχει σκοπό να διαβρώσει το πολιτικό σύστημα της Αυστραλίας, σε τέτοιο βαθμό, που να θέσει σε κίνδυνο την εθνική της ασφάλεια, μέσω της χειραγώγησης της πολιτικής και οικονομικής ζωής της χώρας. Άλλωστε δεν είναι και λίγοι οι πρώην πολιτικοί που εργάζονται για επιχειρήσεις της Κίνας, αμοιβόμενοι πλουσιοπάροχα για τις υπηρεσίες τους. Οι υπηρεσίες αυτές, ανάγονται κυρίως στην αποκάλυψη πληροφοριών που γνωρίζουν λόγω της

προηγούμενης θητείας τους στην κυβέρνηση και της πρόσβασης που έχουν σε κυβερνητικά στελέχη ή σε στελέχη της αντιπολίτευσης. Έτσι, διευκολύνουν με το αζημίωτο, τη δράση των κινεζικών επιχειρήσεων, οι οποίες όμως ελέγχονται από την κυβέρνηση της Κίνας και έμμεσα, από το Κομμουνιστικό Κόμμα Κίνας. Αυτά όλα ήταν γνωστά από την αρχή του ανοίγματος προς την Κίνα που έκανε ο τότε πρόεδρος της Αμερικής κ. Νίξον και από την επίσκεψη του κ. Whitlam από πλευράς Αυστραλίας. Ο παράγων Κομμουνιστικό Κόμμα Κίνας, δεν εμπόδιζε ποτέ τις επιχειρήσεις της Αυστραλίας και τις κυβερνήσεις της, να προσεγγίσουν την Κίνα και να επωφεληθούν από το οικονομικό θαύμα που πέτυχε η χώρα αυτή τα τελευταία 30 χρόνια. Η Αυστραλία απέφυγε να πέσει σε οικονομική ύφεση επί 29 χρόνια, κυρίως χάριν των εξαγωγών της προς την Κίνα. Οι επενδυτές από την Κίνα, γίνονταν δεκτοί με ανοικτές αγκάλες είτε έφερναν χρήματα νόμιμα είτε κλεμένα από τον κινεζικό λαό. Η εξαγορά μεγάλων εκτάσεων γης, κοπαδιών, εταιρειών εξόρυξης μετάλλων και η αγορά ακινήτων, γίνονταν πάντα με την έγκριση της κυβέρνησης της Αυστραλίας και σύμφωνα με τους νόμους της χώρας. Η συνταγή άρχισε να χαλάει, όταν ο τότε θησαυροφύλακας κ. Hockey, απαγόρευσε την αγορά πακέτου μετοχών στην τρίτη μεγαλύτερη εταιρεία εξόρυξης σιδηρομεταλλεύματος στον κόσμο, την Rio Tinto. Αν η Κίνα αγόραζε εκείνο το πακέτο μετοχών, θα είχε δικαίωμα να τοποθετήσει αντιπρόσωπό της στο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας και θα είχε πρόσβαση στα μυστικά της εταιρείας από την οποία αγόραζε σιδηρομετάλλευμα. Θα είχε επίσης πρόσβαση και σε ορισμένα μυστικά άλλων εταιρειών, όπως η BHP και η Fortescue Metals, αφού οι εταιρείες φροντίζουν να μαθαίνουν τις κινήσεις των ανταγωνιστών τους. Η κίνηση αυτή, έδειξε στους κινέζους πως δεν έχουν την ίδια αντιμετώπιση με τους αμερικανούς ή τους εγγλέζους, οι οποίοι στην ουσία ελέγχουν τις μεγάλες εταιρείες της Αυστραλίας και έχουν ή είχαν διευθυντικά στελέχη σε εταιρείες στρατηγικής σημασίας, όπως η Telstra που είχε Διευθύνοντα Σύμβουλο τον ανεκδιήγντο κ. Solomon Trujillo. Όταν όμως η κινεζική Huwai, θέλησε να συμμετάσχει στην κατασκευή του δικτύου 5G, η κυβέρνηση της Αυστραλίας το απαγόρευσε για να μην έχει πρόσβαση η Κίνα στο δίκτυο τηλεπικοινωνιών και να μπορεί έτσι να επηρεάσει ευαίσθητους τομείς για την Αυστραλία. Η διαφορά στην αντιμετώπιση της Κίνας σε σχέση με την Αμερική και την Αγγλία, είναι οφθαλμοφανής. Σε συνδυασμό με την πλήρη σύνταξη της κυβέρνησης Morrison με τις επιδιώξεις της Αμερι-

κής στην περιοχή της θάλασσας της Νότιας Κίνας, οδηγεί σε σύγκρουση με την Κίνα και ανθεί η κατασκοπολογία. Έτσι φτάσαμε στο σημείο, όπου η Κίνα συλλαμβάνει Αυστραλή ανταποκρίτρια με την κατηγορία της «έκθεσης σε κίνδυνο της εθνικής ασφάλειας της Κίνας». Μία κατηγορία που είναι πολύ γενική, για να μπορέσει αργότερα να χωρέσει τις όποιες λεπτομερείς κατηγορίες αποφασίσει η κυβέρνηση. Αυτό έγινε σε απάντηση της επιδρομής των μυστικών υπηρεσιών της Αυστραλίας και της αστυνομίας, στο σπίτι βουλευτή της ΝΝΟ και την κατάσχεση υπολογιστών και εγγράφων, με την υποψία πως έχει γίνει υποχείριο της Κίνας. Κινέζοι ακαδημαϊκοί και δημοσιογράφοι, κατηγορήθηκαν για εξυπηρέτηση των συμφερόντων του Κομμουνιστικού Κόμματος Κίνας και ερευνήθηκαν τα σπίτια τους και τα γραφεία τους και κατασχέθηκαν έγγραφα και υπολογιστές καθώς και κινητά τηλέφωνα. Η Κίνα απάντησε με την απαγόρευση εξόδου από τη χώρα των δύο τελευταίων Αυστραλών δημοσιογράφων, οι οποίοι αφέθηκαν τελικά να επιστρέψουν στην Αυστραλία, μετά από επαπήμερο διαβουλεύσεων και αφού είχαν ζητήσει καταφύγιο, ο ένας στην

πρεσβεία της Αυστραλίας και ο άλλος σε προξενείο. Σε ανταπάντηση, η Αυστραλία ακύρωσε τις βίζες παραμονής σε κινέζους σπουδαστές, ακαδημαϊκούς και δημοσιογράφους, αφού πρώτα επέδραμε στα σπίτια τους και τα γραφεία τους και κατέσχεσε μέχρι και τα ηλεκτρονικά παιχνίδια των παιδιών τους. Η κύρια κατηγορία είναι, πως σερβιζοποιούν το wechat (δίκτυο σαν το facebook) για να κάνουν προπαγάνδα υπέρ της Κίνας. Όμως ο καθένας μπορεί να κατηγορηθεί για κατασκοπεία ή για προπαγάνδα υπέρ μίας άλλης χώρας, όταν βρίσκεται σε εξέλιξη ένας ψυχρός πόλεμος. Για παράδειγμα ένας κινέζος φοιτητής που βάζει στο wechat ή στο facebook, φωτογραφίες από όμορφα μέρη της Κίνας ή επιβλητικά κτίρια, αεροδρόμια, γέφυρες και άλλα παρόμοια, μπορεί να κατηγορηθεί για προπαγάνδα υπέρ της Κίνας. Ευτυχώς η Ελλάδα είναι φίλη με την Αυστραλία, διαφορετικά οι φωτογραφίες από τα νησιά και τις όμορφες παραλίες στο facebook, θα μας έβαζαν σε κίνδυνο. Εν τω μεταξύ, οι πραγματικοί κατάσκοποι, συνεχίζουν να κάνουν τη δουλειά τους και επί του παρόντος, παρακολουθούνται από την αντικατασκοπεία.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981